

Из-за холодной погоды и дождя в последний вечер не удалось осуществить прогулку на катерке по рекам и каналам Петербурга. Поэтому осталось немного больше времени на праздничный ужин. Ресторан «Сулико» располагался в том же доме, где находилась наша гостиница, мы в её камеру хранения покидали свои громоздкие вещи — понадобится 5 минут, чтобы их забрать и поехать на вокзал. Когда мы спустились в ресторан, наполненный негромкой колоритной грузинской музыкой, не ожидали такого радушного приёма. Миловидная официантка, так лихо владеющая непроизносимыми названиями грузинских блюд, проводила нас в отдельный кабинет. Она рассказала, что это помещение открылось в их ресторане буквально несколько дней назад. Во время ужина бокалы наполняли домашним грузинским вином, на столе теснились дымящиеся аппетитные блюда кавказской кухни. Словом, в финале нас ожидал по-настоящему царский подарок!

Татьяна Оржиховская

АКТИВНЫЙ ВОЗРАСТ

СИБИРСКИЙ «ЭКСТРА-РИТМ»

В Кемеровском доме культуры ВОС прошёл молодёжный форум «Экстра-ритм», организованный активистами региональной организации при поддержке областного департамента социальной защиты населения в рамках проектных мероприятий адаптивной службы по информационным и социокультурным технологиям для инвалидов по зрению. В его работе участвовали представители молодёжного Совета, психологи, библиотекари, волонтёры и наставники проекта. Обсуждались проблемы, связанные с формированием безбарьерной среды на территории области, правила безопасности и жизнедеятельности.

Были приглашены также сотрудники общественного отдела полиции города, МЧС, спецназа «ГРОМ». Специалисты ясно и чётко рассказали, на что следует обращать внимание во время телефон-

ных разговоров с незнакомыми людьми и общения в интернете, а также о правилах поведения в незнакомой местности, провели инструктаж по обращению с оружием. Среди специально приглашённых гостей была практикующий юрист Е.А. Ларина, которая консультировала желающих по правовым вопросам, и представители поисково-спасательного отряда «Лиза-Алерт».

Сотрудники МЧС сопровождали «Экстрим-квест», во время которого молодые люди выступали в роли пожарных, спасателей, врачей. Им нужно было бороться с очагами возгорания, оказать первую медицинскую помощь и при эвакуации.

На площадке форума прошла презентация проекта «Познай театр через внутреннее зрение», ставшего победителем в конкурсе на получение гранта Ресурсного центра поддержки общественных инициатив. В рамках этого проекта состоялся семинар-практикум по социокультурной реабилитации и адаптации.

Главный библиотекарь отдела обслуживания областной спецбиблиотеки И.В. Леонова провела мастер-класс на тему «Тифлокомментирование как средство социальной реабилитации». Инна Владимировна — первый и единственный тифлокомментатор-профессионал высшей категории в Кузбассе. Полученные знания, умения и навыки она может реализовывать не только в своей библиотеке, но и в других учреждениях региона.

Во время проведения семинара-практикума «Проблемы социокультурной реабилитации и адаптации в общество лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению» ведущий библиотекарь отдела обслуживания О.Е. Дятлова представила обзор передвижной выставки.

На выставке «Театр и кино без барьеров», посвящённой Году театра в России, были представлены не только книги адаптированных форматов о театре и актёрах, но и большая коллекция художественных фильмов с тифлокомментарием.

Продолжилось мероприятие психологическим тренингом «Театральный ритм», на котором молодые люди смогли проявить себя в театрально-постановочных сценках.

Финальным мероприятием форума стала экскурсия в музей «Крас-

ная горка». На его территории находится известный памятник Кузбасса — Горелая Гора, на которой побывали участники. Они спустились в шахту и прослушали интересную познавательную лекцию об истории развития угледобычи в Кемерове. Помимо этого, гости также осмотрели интересную экспозицию, создающую эффект присутствия в шахте: здесь было звуковое сопровождение, имитирующее работу горняков, а также выставлены манекены рабочих и горноспасателей в полном облачении. Экскурсовод передавал посетителям предметы и инструменты, используемые в шахтах.

На торжественном закрытии форума участники поблагодарили организаторов и пожелали им дальнейших успехов. Каждому из гостей был вручён сертификат участника и памятный подарок в виде брайлевских часов.

По материалам Кемеровской РО ВОС